

Ислам - детям

# ЛЮБОВЬ К ПРОРОКУ СКВОЗЬ ПРИЗМУ ДЕТСКОГО ТВОРЧЕСТВА

Тимур РАХМАТУЛЛИН

**В Уфе дети своим творчеством показали свою любовь к пророку Мухаммаду**

Уфимская мечеть "Ихлас" на один день стала детским интеллектуально-развлекательным центром. Именно здесь состоялся детский фестиваль "Я люблю пророка", организованный ММРО "Иман", Союзом мусульманок России и мечетью "Ихлас".

Программа торжества была весьма насыщенной и интересной не только юным мусульманам, но и их родителям. В разных частях мечети были организованы разнообразные площадки: благотворительная ярмарка, уголок фотосессии (на фоне специального пресс-волла), столик с чаем, детский корт, женский уголок - меҳенди, работали веселые аниматоры. А всем пришедшим раздавались программы фестиваля.

Однако главным событием фестиваля стал праздничный концерт, где на одной сцене выступили как известные артисты Башкортостана, так и маленькие воспитанники-прихожане мечетей города Уфы, Уфимского и Кармаскалинского районов. Они искусно почитали Коран, исполнили



ли песни, танцы, показали сценки, скетчи, репризы, виртуозную игру на музыкальных инструментах, декламировали стихи.

С приветственным словом к собравшимся обратился руководитель молодежного отдела Духовного управления мусульман Республики Башкортостан Тимур Валитов.

Он напомнил, что в мире идут различные провокации, направленные против мусульман, с целью очернить светлое имя посланника Аллаха. Но мусульманская умма России показывает свое единство, проводя ряд мероприятий, чтобы очередной раз рассказать людям, какой на самом деле пророк Мухаммад. Детский

фестиваль "Я люблю пророка", по мнению Тимура, тоже стал одним из правильных и нужных начинаний верующих, которое нужно всячески поддерживать.

Во время концерта состоялось объявление победителей конкурса детского рисунка, который был объявлен заранее. Также зрители увидели видеобращения выдаю-

щихся религиозных деятелей республики (Руслан Саяхов, Мухаммад Галлямов, Мурад Магзумов и другие). С большого экрана своими представлениями о пророке поделились маленькие прихожане мечетей. Викторина, проведенная ведущим со сцены и неким "шайхом" по "прямой линии", которого зрители лицезрели на табло, с одной стороны была с немалой долей юмора, с другой, показала, насколько дети и взрослые хорошо знают о своей религии. Активным участникам конкурса вручались подарки.

- Наш фестиваль посвящен предводителю всех миров - пророку Мухаммаду - самому лучшему человеку, который является для нас примером во всем! - отметили организаторы. - Мы благодарны Аллаху за то, что сделал нас его последователями.

 Объявления

**Абдикаф,**  
**центр арабского языка**

**Индивидуальные и групповые занятия:**

- Арабский алфавит.
- Научитесь читать и писать на арабском языке за 10 занятий. Вы научитесь читать тексты и воспринимая текст на слух писать под диктовку.
- Таджвид.
- Обучение правильному чтению Корана. Произношение и чтение по версии Хафс Асым.
- Разговорный арабский язык. Грамматика и морфология.
- Вы научитесь изъяснять свои мысли, говорить и понимать арабскую речь. Преподавание ведется по учебникам на основе которых обучаются абитуриенты поступающие в египетские университеты Аль-Азхар, Каирский Университет, Айн Шамс, Открытый Американский Университет.
- Переводы.
- Перевод свидетельств, дипломов и других документов. Арабский-русский, русский-арабский; старотюркский-русский, русский-старотюркский. Нотариальное заверение.
- Более 400 довольных клиентов. Опыт преподавания-15 лет. Множество положительных отзывов.
- Пробное занятие БЕСПЛАТНО. Контакты: 8-917-043-88-76  
Уфа, ул. Коммунистическая-45/3, офис 302.

 Культура

## В ПАМЯТЬ О ВЕЛИКОМ ЗЕМЛЯКЕ

Регина БАХАРБАЕВА

Уфимские мусульмане приняли участие в торжествах, посвященных 70-летию Победы, прошедших под Витебском в Республике Белорусь, где в военно-мемориальном комплексе захоронен наш земляк композитор Фарид Яруллин

После войны первый татарский балет "Шурале" по мотивам сказки Габдуллы Тукая ставился в театрах самых разных городов России, зарубежья не единицы. Масштабная постановка, на которую ушло более 4 лет сегодня известно всему миру. Однако сам автор композитор Фарид Яруллин так ее и не увидел.

Премьера была в Казани, но спектакль оказался настолько удачным, что потом балет поставили в Мариинском театре в Ленинграде, в Большом театре, в Уфе.

Фарид Яруллин родился в Казани, учился в Уфе. Здесь по совету отца начал серьезно заниматься музыкой. Он написал 20 песен, 3 романса, сонаты для виолончели, а также несколько симфоний. В 1941 году, когда должна была пройти премьера балета "Шурале", его призывают на фронт. Пройдя битвы под Сталинградом, на Курской дуге, в 1943 году оказался в Белоруссии. Там он и погиб. Он захоронен под Витебском в Дубровне, где сейчас находится мемориальный комплекс "Рыленки". Это самое большое захоронение в Республике Беларусь, там похоронено 12 тысяч воинов, которые отдали жизнь за свободу и мир на земле.

Совершить путешествие в Витебскую область, чтобы почтить память о великом земляке, решили наши соотечественники. У могилы композитора



имам-хатыб мечети "Ихлас" Мухаммад Галлямов вместе с заслуженными деятелями искусств, артистами и певцами из Башкортостана совершили богослужение. Кроме того они не только приняли участие в торжественном шествии и митинге в честь павших воинов, но и исполнили произведения на башкирском и татарском языке. Прозвучали и звуки курая. Жизнь музыканта и композитора обрвалась в 29 лет. У него осталось много нереализованных планов, в их числе симфония о драматических событиях войны. Но именно война стала причиной того, что мы уже никогда не услышим эту музыку.